



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND  
CO-OPERATION IN EUROPE

Ответная реплика  
Постоянного представителя Российской Федерации  
А.К.ЛУКАШЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
22 марта 2018 года

О выборах Президента Российской Федерации

Уважаемый господин Председатель,

Хотели бы высказать искреннюю признательность коллегам из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Монголии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана за поздравления в связи с победой В.В.Путина на президентских выборах. Обязательно передадим ваши теплые слова в Москву.

Несколько комментариев в рамках реализации права на ответ уважаемому представителю Евросоюза.

Сначала по открытию избирательных участков на территории Абхазии и Южной Осетии. Следует подчеркнуть, что это происходило по договоренности с властями указанных независимых государств, которые оказали России весомое содействие в организации процесса волеизъявления.

Кстати сказать, пока уважаемые западные коллеги здесь «смакуют» отдельные оценки миссии ЕДИПЧ, фокусируясь преимущественно на негативе, от ваших же лидеров в адрес В.В.Путина продолжают поступать поздравления с победой на выборах и переизбранием на пост Президента России. Например, такие поздравления направили Председатель Европейской комиссии Жан-Клод Юнкер, Генеральный секретарь Совета Европы Турбьёрн Ягланд, Президент США Дональд Трамп, Президент Эстонской Республики Керсти Кальюлайд, Президент Венгрии Янош Адер, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Федеральный президент Германии Франк-Вальтер Штайнмайер, Федеральный канцлер Германии Ангела Меркель, Президент Итальянской Республики Серджо Маттарелла, Президент Республики Болгарии Румен Радев, Председатель правительства Королевства Испания Мариано Рахой Брей, Председатель Совета министров Итальянской Республики Паоло Джентiloni, Великий герцог Люксембурга Анри, Премьер-министр Великого Герцогства Люксембург Ксавье Беттель, Премьер-министр Королевства Норвегия Эрна Сульберг, Президент Финляндской Республики Саули Ниинистё, Президент Республики Хорватия Колинда Грабар-Китарович, Президент Чешской Республики Милош Земан и многие другие.

Кроме того, ряд международных наблюдателей из числа депутатов Европарламента, например С.Мауллу (Италия, фракция «Европейской народной партии») и Я.Кохличек (Чехия, «Европейские объединенные левые/Северные зеленые левые»), отметили эффективность организации, прозрачность процесса голосования и высокую активность избирателей. Главное - они подчеркнули, что наличие некоторых несущественных недочётов не меняет реальной позитивной картины в целом.

С.Мауллу особо выделил свободный характер волеизъявления россиян, которые, по его словам, продемонстрировали высокий уровень доверия к действующему Президенту.

Что касается Республики Крым и г.Севастополь, то мы уже сегодня давали свои разъяснения на этот счет. Повторяться не будем.

О состоявшихся выборах Президента Российской Федерации мы, по сложившейся практике, проинформируем коллег в рамках обсуждения прочих вопросов повестки дня (в разделе «Any other business»).

Завершить хотел бы очень любопытным твитом Президента США Д.Трампа, который был опубликован 21 марта. Процитирую его дословно на английском языке: «I called President Putin of Russia to congratulate him on his election victory (in past, Obama called him also). The Fake News Media is crazed because they wanted me to excoriate him. They are wrong! Getting along with Russia (and others) is a good thing, not a bad thing».

Благодарю за внимание